

# Buletin de informare

al orașului

ISSN - 1582-4942

Se distribuie gratuit  
Nr. 5  
Septembrie 2022

# Pucioasa

## Dragi copii, dragi părinți, stimate cadre didactice,



A început un nou an școlar, într-o variantă nouă, cu schimbări destul de multe (și nu toate bine venite), la capătul unei vacanțe de vară "fierbinți", în care cadrele didactice ce lucrează efectiv cu elevii s-au luptat pentru a îndrepta anumite decizii luate de actuala conducere a Ministrului Educației! Deși constat o anumită bulversare în rândul elevilor, părinților și chiar al profesorilor o să mă opresc din analiza mea aici și o să îi las pe cei care se pricep să o facă!

Iar eu o să mă concentrez asupra celor aproape 2800 de preșcolari și elevi care încep anul școlar 2022-2023 în grădinițele, școlile și liceele din orașul Pucioasa!

Gândul meu se îndreaptă spre ei și le urez succes tuturor! Ca de obicei un loc aparte au cei care pășesc pentru prima oară într-o grădiniță, școală sau liceu, pentru că aici emoțiile sunt și mai mari!

Rămânând la orașul nostru vă asigur de faptul că, deși suntem copleșiți de lucrări, cu șantierul deja început sau având contractele de lucrări

semnate pentru 5 unități de învățământ, procesul educațional va decurge normal!

Împreună cu cei din conducerea unităților de învățământ și cadrele didactice, facem tot ceea ce este nevoie pentru ca toți copiii noștri să învețe în condiții optime, chiar și în această perioadă dificilă!

Sigur, ne-am fi dorit ca elevii de la CNNT să înceapă școala la ei "acasă" în locația modernizată, însă recepția la terminarea lucrărilor se va face abia pe data de 7 septembrie din motive independente de voința noastră, urmând ca la sfârșitul lunii acestia să își reia activitatea în sediul lor, iar cei de la Liceul tehnologic să frecventeze școala pentru un an de zile în cele trei corpuri moderne realizate din containere pe Bulevardul Trandafirilor.

Apoi, avem situația de la grădinița Prichindel, acolo unde copiii vor fi mutați în aproximativ 2 săptămâni într-o locație provizorie aleasă după multe dezbateri, situată pe strada Nufărului, construită tot din containere, care va asigura însă toate

condițiile pentru desfășurarea normală a activității! Toate acestea datorită faptului că actuala locație în care funcționează Grădinița Prichindel va fi demolată în această toamnă pentru a face loc unui sediu modern pentru aceeași grădiniță!

În plus de toate acestea, Grădinița Micul Prinț este și ea pregătită pentru lucrările de modernizare ce vor începe în săptămânile următoare, însă numai după ce vom muta preșcolarii de aici în clădirea ce a deservit Școala nr. 3, pentru o perioadă de un an de zile!

Enumerând toate proiectele acestea, constat că vom avea cu toții un an greu și vă cerem încă o dată scuze pentru disconfortul creat!

Închei prin a vă transmite faptul că suntem permanent prezenți lângă unitățile de învățământ, așa încât singurul lucru la care trebuie să ne concentrăm este educația!

Încă o dată vă urez: succes dragi copii, succes stimate cadre didactice!

*Constantin Ana, Primarul  
Orașului Pucioasa*



### Atenție!

Aveți la  
dispoziție un număr  
de TelVerde!

PRIMĂRIA ORAȘULUI PUCIOASA

Primăria orașului Pucioasa vă pune la dispoziție un număr de telefon tip TelVerde (gratuit), prin care puteți sesiza probleme cu care se confruntă orașul sau puteți propune măsuri de îmbunătățire a activității administrative.

**TelVerde**  
0 800 800326



Primăria Pucioasa vă pune la dispoziție numărul de telefon tip TelVerde (gratuit) - **0800 800 326**, prin care puteți sesiza probleme cu care se confruntă orașul sau puteți propune măsuri de îmbunătățire a activității administrative.

**Mândri de Radu  
Dumitru!**

■ pagina 4-5

**BIBLIOTECA-TORTĂ  
VIE ÎN SLUJBA  
CULTURII**

■ pagina 7

**Proiectul de  
modernizare al Pieței  
Cartaxo – aproape  
de finalizare!**

■ pagina 8

# Hotărâri ale Consiliului Local Pucioasa

– **ședință extraordinară din 04.08.2022** –

## HOTĂRÂRE

Privind: alegerea președintelui de ședință pentru luna august 2022.

## HOTĂRÂRE

Privind: acordul Consiliului Local pentru închirierea unor imobile terenuri proprietate privată, în suprafață de 1 211 mp. cu nr. cad. 71 918 situat în orașului Pucioasa, str. Nuferilor nr. 4 și teren în suprafață de 1 052 mp. cu nr. cad. 71 537, situat în orașului Pucioasa, str. Nuferilor, nr. 2, pentru amplasarea unor module tip containere necesare relocării preșcolărilor din cadrul Grădiniței nr. 1 Pucioasa, cu ocazia derulării proiectului de investiții: „construirea și dotarea Grădiniței „Prichindel” din orașul Pucioasa și îmbunătățirea spațiilor publice urbane din zonă (...)”.

## HOTĂRÂRE

Privind: numirea domnului Topa Ion în funcția de conducere de manager interimar al Centrului Cultural European al orașului Pucioasa, începând cu data de 01.08.2022 până la începerea executării noului contract de management, dar nu mai mult de 120 de zile calendaristice.

## HOTĂRÂRE

Privind: rectificarea bugetului local al U. A. T. Orașul Pucioasa

pe anul 2022.  
- ședință ordinară din 25.08.2022 –

## HOTĂRÂRE

Privind: suplimentarea numărului de asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav pentru anul 2022.

## HOTĂRÂRE

Privind: includerea în Inventarul domeniului privat al unității administrativ - teritoriale Orașul Pucioasa, a unui mijloc fix denumit Dacia Duster Comfort TCE -150 4WD.

## HOTĂRÂRE

Privind: includerea în Inventarul domeniului privat al unității administrativ - teritoriale Orașul Pucioasa, a unui mijloc fix denumit Dacia Duster Comfort TCE -150 4WD.

## HOTĂRÂRE

Privind: includerea în Inventarul domeniului privat al unității administrativ - teritoriale Orașul Pucioasa a terenului în suprafață de 400 mp, T119, P10446/6 situat în Pucioasa, cartier Pucioasa Sat.

## HOTĂRÂRE

Privind: aprobarea cheltuielilor aferente navetei cadrelor didactice și personalului didactic auxiliar.

## HOTĂRÂRE

Privind: predarea către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și

Administrației prin Compania Nationala de Investiții „C.N.I.” S. A. a amplasamentului situat în orașul Pucioasa, str. Liniștei nr. 25A, Județul Dâmbovița și asigurarea condițiilor în vederea executării obiectivului de investiții Construire bazin de înot didactic și agrement, str. Liniștei nr. 25A, oraș Pucioasa, județul Dâmbovița.

## HOTĂRÂRE

Privind: aprobarea modificării Anexei nr. 1 la HCL nr. 24/10.02.2022 privind aprobarea creditelor de angajament ale bugetului de venituri și cheltuieli pentru acțiuni multianuale 2022-2023, modificată prin HCL nr. 87/10.06.2022 și HCL nr. 11/28.07.2022, conform Anexei 1.

## HOTĂRÂRE

Privind: ajustarea prețului unitar din cadrul contractului de concesiune nr. 21512 din 23.09.2019 privind serviciul pentru gestionarea câinilor fără stăpân din Orașul Pucioasa pentru perioada august 2022-22.09.2023.

## HOTĂRÂRE

Privind: rectificarea bugetului local a U. A. T. Orașul Pucioasa și rectificarea bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, pe anul 2022.

## HOTĂRÂRE

Privind: aprobarea dării în folosință gratuită pe o perioadă de 10 ani, a imobilelor construcții și teren în suprafață de 2814 mp., situate în orașul Pucioasa strada Independenței, nr. 25, județul Dâmbovița (fostă Grădinița nr.3) Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Dâmbovița în vederea funcționării Centrului de Servicii Comunitare „Floarea Speranței” Pucioasa, respectiv Centru de zi și Centru de criză, precum și dreptul de accesare a unor fonduri prin Planul Național de Redresare și Reziliență necesar reabilitării centrului de zi din cadrul Centrului de Servicii Comunitare „Floarea Speranței” Pucioasa.

## HOTĂRÂRE

Privind: aprobarea Statului de funcții și a Organigramei SPITALULUI ORĂȘENESC PUCIOASA.

## HOTĂRÂRE

Privind: aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Spitalului Orășenesc Pucioasa.

## HOTĂRÂRE

Privind: aprobarea depunerii proiectului „Renovarea energetică a blocurilor 1, 2 și 3, strada Avram Iancu, oraș Pucioasa, județul Dâmbovița”.

# BIROU STARE CIVILĂ AUGUST 2022

## NAȘTERI

NEGOIESCĂ-URSE ILINCA-MARIE – 28.02.2020 (ACT TRANSCRIS), ZAMFIR MARKUS – 7.07.2021 (ACT TRANSCRIS), MANTA ȘTEFAN-AUGUSTIN – 15.04.2022 (ACT TRANSCRIS).

**LE DORIM SĂNĂTATE!**

## CĂSĂTORII

COMAN BOGDAN-CONSTANTIN ȘI CHIȚA

MARIA-RALUCA – 6.08.2022, EFTIMIE CLAUDIU-IONUȚ ȘI GIOSAN IONELA-TATIANA – 7.08.2022, TOMA ION-ADRIAN ȘI MARIN MARIA-ALEXANDRA – 19.08.2022, VĂDUVA CONSTANTIN ȘI CURIAN EMILIA – 20.08.2022, TUDOR ADRIAN ȘI ZAHARIA MARIA-MĂDĂLINA – 20.08.2022, PLEȘEA IONUȚ-OVIDIU ȘI STANCIU OTILIA – 20.08.2022, ZOIȚA DRAGOȘ-BOGDAN ȘI GIUVLETE NICOLETA – 20.08.2022, MOCANU ALBERT-

FLORIN ȘI DRĂGAN DANIELA-21.08.2022, MANEA RAREȘ ȘI SAVU ELENA-IZABELA- 27.08.2022, BUTCĂ BOGDAN-IONUȚ ȘI GROSU PATRICIA-GEORGIANA – 27.08.2022.

**LE DORIM „CASĂ DE PIATRĂ”!**

## DECESE

BĂCIOIU IONUȚ – 36 ANI, TOFĂNEL ELENA – 100 ANI, BADIU MARANDA – 87 ANI, POPESCU PAVEL – 76 ANI, RĂDUCANU REVA – 86 ANI,

HUZUI MARIAN – 53 ANI, DUMITRA IULIANA – 49 ANI, ȚUGUI SILVIU-IOSIF – 71 ANI, PĂUNESCU IRINA – 86 ANI, VASILE EMIL – 73 ANI, PÂNTEA ION – 75 ANI, BUCUROIU GHEORGHE – 79 ANI.

**DUMNEZEU SĂ-J ODIHNEASCĂ!**

**ÎNTOCMIT,**  
Inspector stare civilă,  
Jeculescu Raluca

# BIROUL VENITURI vă informează!

Primăria orașului Pucioasa, prin Biroul Venituri, reamintește contribuabililor persoane fizice și juridice că data de 30 septembrie 2022 reprezintă termenul scadent pentru plata impozitelor și taxelor locale aferent semestrului al doilea al anului fiscal 2022. Practic, începând cu data de 01 octombrie, pentru neplata la termenul scadent aferent semestrului al doilea, se vor aplica majorări de întârziere de 1%

pentru fiecare lună sau fracțiune de luna, același procent de majorări aplicându-se și pentru neplata la termenul scadent aferent semestrului I, respectiv 31 martie 2022.

**Modalitățile de plată la care puteți apela sunt:**

- Plata în numerar sau prin POS cu card bancar la sediul Biroului Venituri.

- Plata prin ghișeu unic al Sistemului Național Electronic de

plată on-line, ghiseul.ro.

- Plata on line prin aplicația Global Pay.

- Prin ordin de plată în conturile corespunzătoare fiecărui tip de impozit, deschise la Trezoreria Pucioasa.

Mulțumim tuturor contribuabililor care și-au achitat obligațiile fiscale!

**ȘEF BIROU VENITURI, EC.**  
**GABRIELA SOLOMON**



## Turismul de toamnă

Începutul de toamnă, perioada ideală să îți organizezi un tur prin țară, pentru a descoperi cele mai frumoase obiective turistice din România, cu peisaje ce amintesc de picturi celebre ale artiștilor români, tradiții, dar și de preparate culinare savuroase. Toamna este sezonul care îți arată în mod natural multe dintre frumusețile naturii.

În continuare vă prezentăm câteva destinații turistice de neratat în acest sezon:

### Transalpina – Drumul Regelui

Este cea mai înaltă șosea din România, cea mai spectaculoasă parte

fiind cea dintre Rânca și Obârșia Lotrului. Pe această porțiune, șoseaua șerpuește printre văi aride cu iarbă pitică și vârfuri de munte abrupte, iar peisajul este aproape neschimbat din primăvară până la începutul toamnei. Iarna șoseaua este închisă și impracticabilă. Treptat lunile de toamnă aștern toate nuanțele de culori calde peste întreg peisajul.

### Șoseaua Transfăgărășan

Traversând pe o lungime de 151 km, pe axa nord-sud, Munții Făgăraș, cel mai înalt lanț muntos din România, ce face parte din Carpații Meridionali, DN7C numit

Transfăgărășan este un drum național spectaculos, ce leagă regiunea istorică a Munteniei cu Transilvania, construit între anii 1970 – 1974.

### IMPORTANT!!!

În perioada 15 iunie – 30 octombrie 2022, DN 7C-Transfăgărășan este **DESCHIS INTEGRAL** din localitatea Bascov (km. 0) până la intersecția cu DN 1 (km.152).

De reținut este faptul că drumul este deschis **DOAR** în intervalul orar 07:00 – 21:00. După ora 21:00 circulația nu mai este permisă pe DN 7C – Transfăgărășan!

Porțiunea de drum cuprinsă între kilometrul 104 (Piscu Negru – jud. Argeș) și kilometrul 130

(Bâlea Cascadă – jud. Sibiu) se închide circulației începând cu sfârșitul lunii octombrie 2022.

### Stațiunea Montana Sinaia

Cea mai cunoscută stațiune montană de la noi, eleganta stațiune Sinaia care și-a luat numele de la muntele Sinai, este încadrată de păduri bogate. O plimbare din centru până la castelul Peleş, pe aleea de pământ, o să-ți arate cum e de fapt toamna la munte: friguroasă, colorată și încețoșată. Castelul Peleş se numără printre cele mai cunoscute atracții, el fiind unul dintre locurile preferate și de turiștii străini.

### Lacul Roșu

Lac de baraj natural, situat la poalele Muntelui Hășmasu Mare, în apropiere de orașul Gheorgheni, din județul Harghita, este cel mai mare lac natural montan din România, numele provenind de la Pârâul Roșu, care traversează straturi geologice de culoare roșie, cu oxizi și hidroxizi de fier.

Este o regiune unică în lume unde pădurile de brazi veșnic verzi, aerul curat și proaspăt asigură condiții favorabile de odihnă.

Fiecare anotimp are farmecul său și din fericire România are potențial turistic pentru oricare dintre ele.

CNIPT PUCIOASA

## Prevenirea furturilor din buzunare

Specificul furturilor din buzunare constă în faptul că locul de acțiune este un spațiu restrâns, de regulă favorizat de aglomerație, poziția hoțului fiind permanent riscantă.

În general, noaptea se fură din gări, din trenuri, iar ziua în mijloacele de transport în comun, magazine, piețe, dar numai la anumite ore, atunci când oamenii merg spre serviciu sau spre casă, sunt grăbiți, hoții profitând de neatenția acestora.

Comportamentul neadecvat caracterizat prin neglijență, ignoranță "ajută" la comiterea acestui gen de fapte. Exersarea spiritului de vigilență reprezintă primul și cel mai solid „scut” împotriva hoților și a altor genuri de infractori.

Pentru a evita să deveniți victime ale infracțiunii de furt din buzunare, genți, este recomandat să țineți cont de sfaturile cu caracter preventiv oferite.

În mijloacele de transport în comun:

●când așteptați autobuzul sau alt mijloc de transport în comun în stații aglomerate, dați dovadă de vigilență și atenție față de conduita persoanelor de lângă dumneavoastră;

●evitați să citiți în mijloacele de transport în comun deoarece atenția vă este diminuată și puteți deveni cu ușurință victimele hoților de buzunare;

●dacă în aglomerație vă simțiți înconjuțați de persoane dubioase căutați să vă schimbați locul;

●poziționați poșeta/geanta în fața dumneavoastră, iar dacă e posibil, între corp și un element fix în autovehicul;

●dacă vă așezați pe scaun, țineți bagajele în brațe, în nici un caz spre exterior ori spre vecinul de scaun;

●când poziția unui călător vă impune să vă îndepărtați de bagaje, sau să vă schimbați poziția, evitați-l;

●nu purtați portofelul, banii ori telefonul mobil în buzunarul de la spatele pantalonilor; acesta este vulnerabil la urcarea și coborârea din mijloacele de transport în comun;

●nu purtați bani sau valori în buzunarele laterale ale hainelor, paltoanelor sau gecilor, acestea fiind locurile cele mai vulnerabile și cel mai des vizitate de către hoții;

●dacă transportați sume mari de bani, evitați deplasarea cu mijloacele de transport în comun; apelați la o cunoștință cu autoturism, sau luați un taxi, de preferat de la o companie cunoscută, de notorietate, unde vă veți așeza pe locurile din spate;

●dacă sunteți obosiți, evitați să vă așezați pe scaun, pentru a nu adormi;

●dacă circulați la ore târzii, când sunt puțini călători, așezați-vă cât

mai aproape de conducătorul auto sau lângă alți pasageri care vă inspiră încredere.

La cumpărături:

●evitați aglomerațiile din piețe, bazaruri, gări autogări, magazine, etc.

●portmoneul nu se așează niciodată deasupra cumpărăturilor, la vedere, iar geanta nu se ține în coș;

●feriți-vă de priviri indiscrete când scoateți banii;

●când stați la rând, pentru a cumpăra ceva, nu vă înghesuiți și nu permiteți să fiți înghesuit;

●dacă stați la o coadă, priviți cu atenție celelalte persoane; dacă simțiți că asupra dumneavoastră se face pressing la coadă în magazine sau că cineva s-a instalat în fața dumneavoastră și v-a acoperit vederea, verificați imediat geanta și locul unde țineți portofelul;

●acordați o mai mare atenție poșetei decât plaselor de cumpărături; siguranța poșetei să fie o grijă permanentă pentru dumneavoastră; când faceți diferite plăți sau cumpărături, nu scoateți tot teancul de bani ci numai suma care trebuie;

●țineți geanta în față, protejând-o cu mâna;

●mare atenție la persoanele care se înghesuie numai la raioanele unde este aglomerație și rar cer să examineze un lucru;

●nu vă lăsați atrași în locuri dosnice pentru a cumpăra ceva de

ocazie, oricât de avantajos vi s-ar părea;

●nu păstrați banii în buzunarele exterioare ale vestimentației;

●nu țineți banii, actele personale și cheile în același loc;

●nu vă lăudați în public că dețineți asupra dumneavoastră sume mari de bani;

●urmăriți cu atenție persoanele care transportă, ca din întâmplare, obiecte de îmbrăcăminte sau plase goale pe mână; un hoț se folosește de astfel de obiecte când „operează”, ca să-și ascundă mâna de privirile străine;

●aveți grijă la folosirea cardurilor, la extragerea de numerar din bancomate; exista riscul să fiți urmarit și să vă fie sustrasă suma de bani;

●nu ezitați să luați atitudine atunci când sunteți martorul unei infracțiuni;

●reclamați Poliției cazurile de prindere în flagrant a hoțului pentru a curma activitatea infracțională a acestuia.

### FOARTE IMPORTANT!

În situația în care deveniți victimă unei infracțiuni de furt din buzunare, anunțați organele de poliție la numărul unic de urgență 112, apelabil de la orice telefon mobil sau fix, chiar și public, indiferent că aveți sau nu credit ori cartelă.

Poliția Română

# Mândri de Radu Dumitru!



Continuăm seria celor care ne fac mândri și duc numele orașului nostru pe culmile succesului!

Radu Dumitru este un tânăr inteligent, sociabil, cu simțul umorului și foarte ambițios. Fost elev al Școlii Gimnaziale Mihai Viteazul Pucioasa și jucător la CS Tonika, Radu evoluează în prezent la CSS Târgoviște, unde obține rezultate deosebite.

**Rep: Cum ai început să joci baschet? Cum ți-ai descoperit pasiunea?**

Am început să joc baschet în clasa I, când am avut de ales între mai multe ore opționale. Totul a fost ca o joacă la început, apoi a devenit din ce în ce mai serios. Pasiunea mea pentru baschet a venit de la sine, mă simțeam foarte bine când mergeam la antrenamente, dar mai ales la meciuri.

**Rep: Cum a fost experiența petrecută la**

**echipa CS Tonika din Pucioasa?**

Experiența la Tonika Pucioasa a fost una foarte frumoasă, având în vedere că majoritatea celor din echipă eram prieteni și în afara antrenamentelor, chimia noastră de joc a fost una foarte bună și ușor, ușor am devenit una dintre cele mai bune echipe din țară, în primul rând datorită domnului profesor Ovidiu Parnia, care a

știut să ne pună pe fiecare în valoare, dar și datorită oamenilor din afară care ne-au fost alături. Meciurile noastre de acasă mereu s-au jucat cu sala plină, am avut o susținere incredibilă de fiecare dată și pentru noi a fost o mândrie să putem juca în fața numeroșilor spectatori, majoritatea fiind prieteni, părinți, rude, colegi de clasă.

**Rep: Cât a ajutat CS Tonika în dezvoltarea ta?**

Timpul petrecut la Tonika a fost extrem de important în dezvoltarea mea atât ca jucător, cât și ca persoană.

**Rep: Cum te-ai caracteriza?**

Consider că sunt o persoană sociabilă, căreia îi place să facă lumea să râdă, să se simtă bine, de asemenea pot spune că sunt serios și ambițios, mai ales când e vorba despre baschet.

**Rep: Unde evoluezi acum?**

În prezent evoluez la CSS Târgoviște, o echipă la care m-am adaptat foarte repede, având în vedere că la început jumătate din echipă eram foști jucători de la Tonika Pucioasa. Relațiile de joc s-au consolidat



foarte repede, domnul antrenor Cătălin Tănase a avut și are o încredere foarte mare în noi, iar rezultatele sunt din ce în ce mai bune.

**Rep: Care sunt planurile tale de viitor?**

În viitorul apropiat îmi propun să iau examenul de bacalaureat cu o notă mare, să merg la facultate, iar în ceea ce privește baschetul sunt deschis

la orice oportunități.

**Rep: Care este idolul tău?**

Ca oricare alt jucător de baschet, fiecare avem câte un jucător preferat din NBA. Nu i-aș spune idol, ci un jucător căruia îi admir stilul de joc și îmi place să-l urmăresc de fiecare dată când am ocazia.

**Rep: Ce sacrificii ai făcut și ce bucurii ți-ai adus baschetul?**

Baschetul mi-a adus foarte multe satisfacții, după fiecare meci câștigat simți o bucurie, indiferent de miza meciului. Evident, există și anumite sacrificii pe care trebuie să le faci, ca să ajungi la aceste satisfacții. Ca să ajungi la mari performanțe, majoritatea timpului ți-l petreci pe terenul de baschet și nu ai timp pentru altceva.

**Rep: Cum petreci timpul liber pe care îl ai?**

Timpul liber îl petrec



În general pe afară cu prietenii, dar acum că vine un examen foarte important, acest timp liber va fi foarte scurt, deoarece mai bine de jumătate din el va fi ocupat cu pregătiri, teme și alte lucruri legate de școală.

**Rep:** Ne poți enumera câteva competiții la care ai participat și ce rezultate ai obținut?

Unul dintre cele mai bune rezultate a fost câștigarea titlului național la ONSS, alături de echipa școlii "Mihai Viteazul" din Pucioasa, antrenată de domnul Parnia Ovidiu, competiție unde am fost desemnat MVP și cel mai bun recuperator. O altă performanță notabilă a fost obținerea locului II, anul trecut în campionatul național de U19, cu echipa CSS Târgoviște, din păcate nu am reușit să câștigăm trofeul, fiind învinși de Dinamo București în finala care s-a disputat la Târgoviște în fața unei săli arhipline. De



asemenea, anul trecut ne-am clasat pe locul 6 la campionatul național de U18, competiție în care am fost desemnat cel mai bun marcator al

turneului și inclus "best five". Și la Tonika Pucioasa au fost niște rezultate foarte bune, am obținut locul 6 la U14 și locul 8 la U15. De asemenea, în această vară, alături de lotul național al României, am obținut locul 7 la Campionatul European, care s-a ținut la noi în țară, la Ploiești.

**Rep:** Ce sfaturi ai avea pentru cei care vor să-ți calce pe urme?

Sfatul meu pentru cei care vor să ajungă să aibă rezultate bune în acest domeniu este să fie serioși, să joace din plăcere și să muncească din ce în ce mai mult, la fiecare antrenament.

**Rep:** Un mesaj pentru cei care te susțin?

Cei mai buni susținători ai mei pot spune că sunt părinții, cărora le mulțumesc că au fost mereu alături de mine, indiferent de situație. Pe lângă părinții mei,

țin să le mulțumesc tuturor oamenilor care au fost alături de noi ca echipă și de mine personal, de-a lungul anilor!

*Îți mulțumim și noi pentru că ne dai motive de mândrie! Îți dorim mult succes în viitor și rezultate pe măsura eforturilor depuse!*



# Abordări inovative în predare la Școala Nr. 4 Elena Donici Cantacuzino, Pucioasa, prin programele ERASMUS +

În perioada 18-22 iulie 2022, o echipă formată din doamna profesoară Crina Clipea, domnul profesor Dragoș Ivașcu și doamna profesoară Georgiana Manta a participat la cursul structurat de formare în străinătate: Innovative Approaches to Teaching, Praga, Cehia, oferit de ITC International, din cadrul PROIECTULUI NR. 1 – ACREDITARE ERASMUS+ „PROFesor competent. Acesta face parte din Proiectul Acordare Erasmus pentru mobilități Erasmus+ în domeniul Educației Școlare, acreditate cu numărul: 2020-1-RO01-KA120-SCH-095516 cu perioada de valabilitate: 01.03.2021 – 31.12.2027.

Întâlnirea a avut ca rezultate așteptate:

îmbunătățirea deprinderilor de a folosi diferite metode și tehnici de predare inovativă centrate pe elev

încurajarea rezolvării de sarcini din lumea reală și dezvoltarea competențelor transversale

încurajarea utilizării



resurselor digitale deschise dezvoltarea competențelor digitale, de literație, interdisciplinare

creșterea capacității de a fi deschis schimbărilor actuale, prin digitalizare

realizarea de materiale inovative din domeniul educației cu caracter interdisciplinar și abordare holistică

promovarea educației incluzive, a valorilor democratice, europene, a promovării active în societate dezvoltarea deprinderilor precum: gândirea creativă și critică, metacogniția și a altor competențe cheie prin metode de predare inovative, în vederea îmbunătățirii

educației.

învățarea unor tehnici de motivare, de ghidare a elevilor în învățare și de evaluare, în vederea îmbunătățirii rezultatelor elevilor

promovarea învățării prin colaborare și implicare activă în învățare

implicarea în stabilirea unor conexiuni între diversele sisteme de educație din diferitele țări participante și împărtășirea de bune practici, în vederea creșterii realizării unor viitoare parteneriate internaționale îmbunătățirea abilităților de comunicare, a competențelor lingvistice, lărgirea vocabularului profesional, pro-

movarea diversității lingvistice din spațiul european.

În cadrul mobilității, în cursul participării au beneficiat de sesiuni de formare, teoretice și practice într-o atmosferă pozitivă, folosind metoda „învățare prin acțiune”, lucrul colaborativ și activități reflexive. Dintre cele mai interesante și noi abordări inovative, moderne de învățare au fost: Metacogniția, Gândirea critică și creativă, Învățarea prin cooperare, Peer Learning, Inquired Based Learning (Învățarea bazată pe întrebări), Flipped Classroom (Clasa inversată), Învățarea centrată pe sarcină (Task Based Learning). Dintre platformele și aplicațiile digitale învățate, amintim: Edpuzzle, NearPod, Goose Chase, Liveworkshhet, Flipgrid, InsertLearning, Goose Chase, Quiver vision. com, Flippity, learningapps. org, readmio.

Participanții la curs au fost profesori, directori sau formatori din domeniul educației din țări precum: Portugalia, Ungaria, Estonia

, Grecia și România. În timpul activităților de curs, dar și în afara lor, participanții au făcut schimburi de idei despre bune practici din domeniul educației, au împărtășit aspecte culturale specifice țării lor, lărgind dimensiunea europeană a mobilității.

Mobilitatea a reprezentat cu adevărat o nouă oportunitate pentru dezvoltarea profesională a profesorilor participanți din școala noastră care, la rândul lor vor disemina și forma pe toți ceilalți membri ai comunității educaționale din școala lor și nu numai, în vederea formării și dezvoltării la elevi a unor deprinderi necesare secolului al XXI-lea.

Prof. Crina Clipea, Prof. Dragoș Ivașcu, Prof. Georgiana Manta

Precizare: „Material realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene. Conținutul prezentului material reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenția Națională și Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care va fi folosit conținutul informației.”

## BIBLIOTECA-TORTĂ VIE ÎN SLUJBA CULTURII

Biblioteca „Gh. N. Costescu” Pucioasa este principala instituție care oferă servicii de informare și documentare sub diverse forme și în contexte diferite. Astfel, aceasta contribuie la dezvoltarea personală a utilizatorilor prin educația formală, prin educația pe

tot parcursul vieții, prin cultura informației, activități de petrecere a timpului liber sau acces la informații. Un alt aspect acoperit de către biblioteca „Gh. N. Costescu” Pucioasa este legat de coeziunea socială, un loc al întâlnirii și un centru pentru dezvoltarea comunitară. Identitatea culturală și locală reprezintă probleme cu un impact semnificativ asupra comunității și care trebuie să fie popularizate prin intermediul bibliotecii publice, iar imaginația și creativitatea dezvoltă interesul publicului pentru activitățile culturale. Toate acestea demonstrează că biblioteca deține un rol social special în comunitate, iar serviciile oferite de către aceasta sunt axate pe îndeplinirea acestui rol. În acest context Biblioteca

„Gh.N.Costescu” organizează periodic activități de promovare a valorilor locale: întâlniri cu scriitori atât din Pucioasa cât și din județ. Activitatea Cenaclului literar „Lucafașul de Pucioasa” este foarte bogată și apreciată în rândul creatorilor și iubitorilor de literatură. Cu ocazia unor evenimente de interes național oglindite în opera scriitorilor, am realizat mici antologii tematice din creația acestora – Ziua drapelului național, Ziua limbii române, Ziua internaționale a iei etc.

Pe tot parcursul vacanței de vară am fost prezenți alături de voluntarii noștri, elevi, cadre didactice la Școala de vară organizată de Biblioteca Doicești, în cadrul căreia am participat activ la ateliere de artă, literatură,

îndemânare. Pentru că fiecare dintre noi imortalizăm cele mai frumoase momente din vacanțe, am organizat un concurs de fotografie „Vacanța din inima mea”, concurs ce a avut un impact semnificativ în rândul participanților, primind peste 100 de fotografii.

O bibliotecă publică este o tortă vie în serviciul educației, culturii și infor-

mației și o modalitate esențială de a contribui la progresul spiritual al umanității. Biblioteca publică, are rolul de a influența favorabil mentalitatea și comportamentul de achiziționare și de consum al utilizatorului în vederea dezvoltării atât a indivizilor, cât și a societății în ansamblul său.

LUMINIȚA PÎNTEA-GOGIOIU



U.A.T. ORAȘ PUCIOASA C.N.I.P.T. PUCIOASA

BIBLIOTECA „GH. N. COSTESCU” PUCIOASA

organizează cu prilejul

**ZILE MONDIALE A FOTOGRAFIEI - 19 AUGUST**

CONCURS

„CEL MAI FRUMOS MOMENT AL VACANȚEI MELE”

19-31 AUGUST

fotografiile pot fi trimise pe adresa de mail: luminitagogioiu@yahoo.com

## ■ In memoriam

# Doamna învățătoare Irina Păunescu, fost dascăl al Școlii Nr. 4 „Elena Donici Cantacuzino”, Pucioasa

DOAMNA ÎNVĂȚĂTOARE-IRINA PĂUNESCU - un vitraliu cu chip de Dascăl ce va lumina în eternitate la ferestrele școlii

Amintirea e tot ce rămâne...

Un proverb spune: „Omul este trecător, dar nu toți trecătorii sunt oameni”.

●O să vă păstrăm în amintirile noastre de suflet pentru TOT: mamă, soție, dascăl, coleg, prieten,...un OM atât de special! Un Om cu majuscule, un suflet în care găseai rezerve mari de iubire, înțelegere, iertare, răbdare, așteptare, ajutor...toate conturând un mare caracter. De la Doamna Irina Păunescu, prin exemplul personal, am înțeles că dacă vrei să fii dascăl, trebuie să ai vocație și să te îndrăgostești definitiv de profesie și de copii, pentru că, „Învățătorul este primul pas cultural al unui copil”. O stea s-a mai ridicat dintre noi în Lumină. Doamna învățătoare Irina Păunescu rămâne un vitraliu cu chip de Dascăl ce va lumina în eternitate la ferestrele școlii. Drum bun în Lumină, Doamna învățătoare! Dumnezeu să vă aibă în pază acolo, sus, în amfiteatrul dascălilor din Pucioasa! (Profesor biologie Școala nr. 4 Elena Donici Cantacuzino, Pucioasa, Catinca Ciobanu)

●E greu să scrii despre un coleg, care nu mai este....au trecut mulți ani de când nu mai suntem „la catedră” și amintirile revin una câte una, mă copleșesc! Parcă o văd, așa cum era: discretă!, punctuală, vorbind întotdeauna la obiect! Bună profesionistă la clasă, care a dat generații de copii bine pregătiți, realizați profesional. Am cunoscut-o prin elevii dansei, trecând la ciclul gimnazial și în mod deosebit prin fiica doamnei, Georgiana Manta, cu care am participat la concursurile școlare, organizate în acea perioadă. Și întotdeauna școala 4 era pe locul 1! Ambiția și modul serios în care se pregăteau erau transmise de „amprentă” asupra lor! Calmă, calculată, bine pregătită, cu prestanță, era o „prezentă” în viața școlii! Era o grupă de învățătoare, vestită, la această școală! Rând pe rând au părăsit școala, dar și viața! Drum lin spre lumină și să vegheați, de acolo, copiii pe care i-ai învățat! Dumnezeu să vă primească în Împărăția Sa, om ales să călăuzească pașii copiilor! Sincere condoleante familiei! (Profesoara Gabriela Diaconescu)

●Evocarea unei personalități deosebite a învățământului din Pucioasa este un prilej de a evidenția calitățile de dascăl adunate sub numele Irina Păunescu. Era născută pentru a deveni dascăl: profesionistă, caldă, dedicată, se impunea firesc în inimile copiilor. I-am fost director la Școala nr. 4 Pucioasa aproape 20 de ani și pot afirma că am avut în persoana învățătoarei Irina Păunescu un sprijin permanent pentru activitatea școlii, la care venea cu propuneri de mai bine. Rămâne în memoria celor care au cunoscut-o ca o mare doamnă a școlii românești. (Profesor Constantin Tiberiu Popa)

●Am cunoscut-o atunci când eram novice, eram la început de carieră. Eu aveam vârsta de 20 de ani, dânsa avea 20 de ani de experiență. Peste ani aveam să descopăr omul care adusesse în școală modelul dascălului integru, blând, elegant. Aveam să descopăr un om deosebit, cu un har didactic înnăscut, serioasă, calmă, elegantă în ținută și limbaj. A fost un adevărat truditor. Unul care nu urmărea să demonstreze nimic nimănui, ci doar să-și facă în mod exemplar, până la sfârșitul zilei, datoria pe care și-o asumase. Unul care nu aștepta recompense sau onoruri publice. Un OM, pur și simplu, smerit și lipsit de orice vanități umane, care trăia în mod autentic imperativul categoric al slujirii și al îndeplinirii datoriei. (Profesoara Vasilica Ungureanu)

●Doamna sufletului meu, Doamna care a fost mai mult decât învățătoarea mea, a fost modelul care m-a inspirat să devin și eu dascăl. Am simțit-o mereu veghindu-mi pașii, cu nespusă bunătate, cu sinceritate, cu dragoste, cu generozitate. A fost binecuvântată cu harul de a fi dascăl și sunt convinsă că toate generațiile de copii pe care i-a îndrumat, i-au simțit. Am fost norocoși că am avut șansa să ne fie învățătoare și sunt convinsă că în sufletul fiecăruia dintre noi este un locșor în care se află un chip frumos, blând și zâmbitor, doamna Irina Păunescu. (Profesoara Mihaela Ana)

●Rămâne în suflet și-n gând de-a pururi, icoană caldă și luminoasă a binelui, a adevărului și a frumosului, nu mai este printre noi, dar rămâne pururi cu noi....E greu să rezumi orice viață de om în câteva rânduri, e dificil să găsești cuvintele, ce sună invariabil reci și sterpe atunci când încerci să descrii un IDEAL, dar aceasta este ce era dumneaei... un ideal. Cu zâmbetului cald, cu vocea-i blajină și cu răbdarea unei sfinte, găsea rezolvare la orice supărare, găsea alinare la orice alean, iar orice greșeală ți-o transforma într-o lecție despre viitor, omenie și speranță. Să spun că învățământul românesc a pierdut un dascăl cum arareori i-a fost dat, nu-i deloc o laudă, ba chiar o subestimare, iar cei ce au avut privilegiul și onoarea de a-i fi elevi, știu la ce mă refer, ba chiar și cei care nu i-au fost elevi, înțeleg... într-atât de mare i-a fost harul... acel minunat har cu care umplea orice clasă în care pășea, orice școală în care preda. Asemenea oameni sunt rari în orice ev al istoriei, cu atât mai mult astăzi, într-o modernitate care parcă nu mai are identitate... dar atunci când ne simțim pierduți, ai nimănui, ne putem mângâia cu gândul că, pe bolta noastră românească, străluce o stea, care îndubitabil ne va ghida... Doamna Păunescu Irina. Iubire, Reverență grațioasă, Iradiind, crescând, educând, Născută în semnul sublimului, Aeterna (Alexandru Sinca, actor, promoția 1996-2000)

●Mă înclin cu profund respect și nețârmurită recunoștință în fața doamnei învățătoare Irina Păunescu!

Cât îi datorează zeci de generații pe care le-a format și i-au rostit cu emoție și deferență numele, pentru că le-a pus în mână condeiul, i-a învățat scrisul și cititul corect, ce înseamnă să ai valoare, să fii corect, drept, modest, respectuos. Câți părinți s-au simțit onorați și liniștiți că au copiii elevi ai doamnei Învățătoare! Erau pe cele mai bune mâini. Sunt unul dintre acei părinți care a avut șansa ca fiul să fie elevul doamnei Învățătoare. Câtă frumusețe și blândețe, cât tact pedagogic și valoare intelectuală, câtă demnitate, fermitate și modestie! Atâtea calități într-un singur om și câte altele!... Rămâneți modelul nostru, icoana frumuseții intelectuale și morale, Doamna Învățătoare! (Cecilia Ionescu, medic primar obstetrică-ginecologie, doctor în științe medicale la Spitalul Orășenesc Pucioasa)

●Născută și educată într-un neam în care familia era un lucru cu adevărat sacru, mama și mai târziu chiar învățătoarea și mentorul meu, a moștenit și apoi a dus spre perfecțiune acele valori morale precum: cinstea, răbdarea, munca, respectul, credința, sacrificiul, ambiția, iubirea de familie și țară, care ar trebui să fie oglinda morală a fiecăruia dintre noi. Crescută într-o comună cu oameni simpli, dar foarte muncitori și ancorați în viața comunității, comuna Pietroșița, mama a învățat de mică ce înseamnă modestia, respectul față de oameni și mai ales munca. Lângă ceilalți 3 frați, Dora, sora mai mare (și ea o învățătoare de elită în județul Dâmbovița), sora mai mică, Gabi și fratele mezin, Dinu (ambii foarte buni ingineri) a trăit o copilărie fericită, plină de amintiri cu pozne, dar și cu învățături desprinse din educația primită de la părinți, dar și de la preotul satului, părintele Ticu. Plecată devreme de acasă la Școala de învățători, s-a adaptat la viața strictă de internat și la rigorile unei școli pedagogice, învățând permanent, ca să devină ceea ce și-a dorit foarte mult, o învățătoare foarte bună. A fost iubită de fiecare copil, pentru că s-a aplecat asupra fiecăruia dintre ei, indiferent de condiția socială sau de capacitatea intelectuală cu care fiecare era înzestrat. Imi aduc aminte cum după ore rămânea mereu să-i învețe să citească, să scrie și să socotească pe acei copii al căror ritm de lucru era mai încet și pe care nimeni nu ar fi putut să îi ajute acasă. Toți copiii care erau învățați de mama știau suficiență carte, așa încât să se descurce mai departe în viață. Mama mai avea multe daruri, dar îmi aduc aminte cât de mult îi plăcea să ne învețe să lucrăm, cu acul, cu andrelele, cu croșeta, la traforaj, să pictăm, să facem mișcare, să protejăm natura, să învățăm dansurile populare specifice zonei noastre. Am rămas în minte cu multe momente ale vieții de școlar și unele sunt atât de vii și autentice, încât și eu am încercat să le transmit mai departe ca învățătoare, iar mai apoi ca profesor de limba



română și dirigintă, elevilor mei.

Niciodată nu voi putea avea mâinile de aur ale mamei, vocea ei blândă și călăuzitoare, sfatul ei înțelept și calm și, mai ales, puterea sacrificiului matern, prin care a pus mai presus de orice, devenirea propriilor copii (Riana- profesoară, Mihai- economist și Georgiana- profesoară) și a tuturor elevilor ei, în oameni împliniți familial și profesional. Mă voi strădui însă, mereu. Îi mulțumesc mamei pentru multe: tactul pedagogic și responsabilitatea în profesie pe care mi le-a insuflat permanent, darul de a fi un dascăl iubit prin corectitudine și dedicare, grija față de semeni, indiferent de origine, capacitatea de a face din propria familie și profesia de dascăl, în egală măsură, priorități ale existenței.

Sofia, Ștefania, Mihnea, Eugen și Paul sunt cei cinci minunați nepoți pe care mama cu dragoste și dăruire i-a crescut și care, cu siguranță, vor fi învățat destule cât să ducă mai departe integră moștenirea morală a neamului. Bucuria de a fi împreună mereu frați, cumnați, nepoți, părinți, tot mama ne-a insuflat-o, pentru că așa a fost în neamul din care se trăgea, neamul Băneștilor și așa va rămâne mereu.

Cel mai frumos omagiu pe care i-l putem aduce noi toți, astăzi, împreună, colegi, părinți, foști elevi și toți cei din familie, este de a fi și de a da mai departe tot ceea ce mama, doamna învățătoare Irina Păunescu, ne-a învățat: iubirea și respectul, munca și dedicarea în tot ceea ce facem. Rămas bun, sfântă a familiei noastre, scumpa noastră mamă, bunică și soție, cerurile sunt mai bogate acum, iar noi privim spre ele, ca să ne luăm Lumina călăuzitoare! Ne rugăm ca sufletul tău să fie într-o altă Cancelarie și într-o altă Casă lângă toți cei dragi plecați dintre noi!

Mulțumesc în numele întregii familii tuturor celor care i-au adus mamei un ultim omagiu scris sau spus, în gând, prin rugăciune sau printr-o simplă floare sau candelă aprinsă! (Georgiana Manta, fiică, profesoară a Școlii Nr. 4 EDC, elevă a promoției 1979-1983)

# Modernizarea Pieței Cartaxo – aproape de finalizare!



Extindere, reabilitare și modernizare Piața Centrală în Orașul Pucioasa, județ Dâmbovița

Piața Centrală – piață a anilor 90! Era momentul pentru o schimbare!

Proiectul și-a propus extinderea, reabilitarea și modernizarea completă a pieței cu modificarea fațadei. Noile tâmplării vor asigura un confort termic interior propice depozitării alimentelor peste noapte, astfel ele vor fi însoțite și de riflaje. În interior, au fost schimbate toate finisajele.

Imaginea și funcțiunea clădirii sunt acum cât mai adaptate la nevoile actuale ale comercianților și clienților. Numărul de standuri comerciale: 87 tarabe comerciale, 4

locuri pentru comercianți de flori, 5 zone de tarabe cu legume de sezon, 8 tarabe de bazar, 5 spații comerciale.

Implementarea măsurilor de eficiență energetică în piață va duce la îmbunătățirea condițiilor de vânzare. Au fost înlocuite toate instalațiile existente – sanitare, electrice, termice, un sistem nou de climatizare, hidranți interior, camere video și sonorizare, panouri solare și fotovoltaice.

Propunerea de amenajare exterioară a ținut cont de necesitatea unor suporturi de biciclete, a locurilor de parcare și a pavajului coerent cu propunerea de promenadă. De asemenea, firmele luminoase de pe fațadele pieței au fost înlocuite și au fost

amplasate corpuri de iluminat pe fațadă pentru a pune în valoare clădirea pe timp de noapte.

Acum, se așteaptă recepția, pe care trebuie să o facă cei de la CNI, finanțatorii acestui proiect și apoi urmează predarea-primirea către Primăria Pucioasa. În aproximativ o lună, minunata clădire va putea primi comercianții și cumpărătorii, să se bucure de acest spațiu minunat.

De asemenea, în interiorul pieței vor fi mutați comercianții de flori și comercianții din bazar, iar zona bazarului va fi transformată într-o parcare, foarte utilă pentru piață. Va fi și o zonă pentru comercianții de legume și de fructe sezoniere. Promenada pieței

va fi transformată printr-un alt proiect, care va începe rapid, contractul de execuție a fost semnat, iar acest loc va deveni o atracție pentru turiști și locuitori.

”Avem o investiție de peste 6 milioane lei, finanțată integral de Compania Națională de Investiții, iar schimbările sunt deosebit de importante, din punct de vedere al siguranței, al confortului, lucrurile s-au schimbat radical. Cred că toți locuitorii orașului Pucioasa vor fi bucuroși să-și facă cumpărăturile într-un spațiu atât de modern și frumos, dar și comercianții vor avea o satisfacție enormă să lucreze în această clădire.”, Constantin Ana, Primarul Orașului Pucioasa

